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Източник: Presstv.bg 

 

Заглавие: „Да рециклираме заедно“ с Йоана Фильова 

 

Линк: https://presstv.bg/regional/%D0%B4%D0%B0-

%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BC%

D0%B5-%D0%B7%D0%B0%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D1%81-

%D0%B9%D0%BE%D0%B0%D0%BD%D0%B0-

%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BE%D0%B2/ 

 

 
 

Текст: „Да рециклираме заедно“ – това бе темата на учениците от 2.б клас при 

ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ с класен ръководител г-жа Щиляна Кьосева в часа 

по „Родинознание“. В тази връзка техен гост беше г-жа Йоана Йончева-Фильова, 

известна с успешния си бизнес в сферата на рециклирането и многобройните 

благотворителни дейности. 
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Тя представи интересна и полезна информация какво се случва с отпадъците, 

след като бъдат събрани разделно и преминат процес на обработка. 

Второкласниците имаха възможността да се докоснат до изделия, получили нов 

живот и ново предназначение след преработването на пластмасови и стъклени 

изделия. 

 

В края на вълнуващата среща учениците дариха събраните от тях капачки и 

получиха не само подаръци, но и покана за гостуване във фабрика за 

рециклиране. 

 

Източник: Дир 

 

Заглавие: Продължава 8-годишна съдебна сага за неправилно съхранение на 

400 тона опасни отпадъци 

 

Линк: https://www.borbabg.com/2025/05/27/1prodlzhava-8-godishna-sdebna-saga-

za-nepravilno-shranenie-na-400-tona-opasni-otpadtsi/ 

 

 
 

Текст: Управител на дружество, обвинен в неправилно съхранение на близо 400 

тона опасни отпадъци, застава за втори път пред Окръжния съд във Велико 

Търново. Сагата е отпреди 8 години и казусът е гледан от три съдебни инстанции. 

 

Със своя присъда от 30 януари 2023 г. Районен съд – Велико Търново, е признал 

Атанас А. за виновен в това, че в периода от 21 юни до 27 декември 2017 г., като 

управител на „АГ Индустри“ ЕООД, притежаващо разрешение на РИОСВ – 

Велико Търново, за третиране на отпадъци, е допуснал продължавано 

престъпление чрез 21 деяния. 56-годишният подсъдим управлявал опасни 

отпадъци – 373,920 тона отработена филтруваща глина, не по установения от ЗУО 

ред. 

 

При разследването е установено, че ги е приемал на различно място от 

определената за това площадка в павликенското село Караисен и не ги предал 

за последващо третиране на лица с писмен договор за отпадъци със съответния 

код. 

 

„Не е определил отговорно лице и не е организирал безопасното им управление 

без съхранението им в обособени складови помещения и площадки с 

ограничен достъп и обозначение на предназначението им с код и наименование 

на отпадък в добре затварящи се стационарни и превозни съдове. Не е водил 

необходимата отчетност и не е предоставял информация по периоди, 

количества и идентификационни документи“, пише в обвинителния акт. 

 

На основание чл. 353 в, ал. 1 от НК първоинстанционният съд осъдил Атанас А. на 

2 години условно с изпитателен срок от 4 години, както и да заплати глоба в полза 

на държавата в размер на 8000 лева. 

Със същата присъда подсъдимият е признат за виновен и в това, че в същия 

период от време и в същото качество при условията на продължавано 

престъпление с 21 отделни деяния с цел да бъдат използвани като доказателства 

https://www.borbabg.com/2025/05/27/1prodlzhava-8-godishna-sdebna-saga-za-nepravilno-shranenie-na-400-tona-opasni-otpadtsi/
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за удостоверените обстоятелства съставил официални документи, в които 

удостоверил неверни обстоятелства. В тях вписал, че е приел за извършване само 

на междинни операции с отпадъка, когато в действителност не го е получил за 

съхранение на одобрената с разрешението площадка. На основание чл. 311, 

ал. 1 от НК Районният съд е постановил наказание от 1 година условно с 

изпитателен срок от 3 години. 

 

Така магистратите определили едно общо наказание за подсъдимия измежду 

наложените за отделните деяния, а именно 2 години условно с 4-годишен 

изпитателен срок и 8000 лева глоба. 

 

Атанас А. обаче обжалвал решението пред Окръжен съд – Велико Търново. 

Делото се е гледало на 9 май миналата година и наказанието било потвърдено. 

Казусът стигнал до Апелативния съд, който открил процесуални нарушения, 

отменил решението на окръжната инстанция и върнал делото за разглеждане от 

нов съдебен състав. 

 

Процесът е насрочен за 29 май. 

 

Източник: Шум 

 

Заглавие: Общините Шумен и Нови пазар започват разделно събиране на 

биоразградими отпадъци по проект за 12,4 млн. лв. 

 

Линк: https://www.shum.bg/article/260073/2/ 

 

 
 

Текст: Общините Шумен и Нови пазар подписаха днес договор за финансиране 

на система за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци 

- листа, клони, трева, хартия и картон. 

 

Проектът „Изграждане на компостираща инсталация за биоразградими 

отпадъци за нуждите на РСУО - Шумен, която обслужва общините Шумен и Нови 

пазар" е на обща стойност 12,444 млн. лв. без ДДС. 80% от сумата е безвъзмездна 

финансова помощ по ОП „Околна среда“, а останалите са собствено 

финансиране. Сумата от Европа за Шумен е 9,516 млн. лв., а за Нови пазар 853 

780 лв. Двете общини ще съфинансират с общо 2,074 млн. лв. 

 

За проекта на брифинг в Шумен говориха кметът Христо Христов и заместник-

кметът на Нови пазар Борислав Георгиев. 

 

Двете общини ще изградят обща инсталация за компостиране на 

биоразградими битови отпадъци, генерирани в двете общини и тяхното 

последващо рециклиране. Тя ще в западната част на настоящото Депо за 

смесени битови отпадъци в кв. „Дивдядово“.  

 

Инсталацията ще е с капацитет 10 427 тона годишно. В нея ще се компостират 

биоразградими хранителни отпадъци и смесено събрани хартия и картон и 

разделно събрани зелени отпадъци. 

https://www.shum.bg/article/260073/2/


 

По проекта ще се купят съдове и техника за разделно събиране на цялото 

количество биоразградими битови отпадъци на територията на двете общините.  

 

Кметът Христов заяви, че всяко домакинство ще получи зелен и кафяв контейнер, 

съответно за растителни и хранителни отпадъци. Тепърва ще се мисли как да 

бъдат разположени те в кварталите с многофамилни жилищни сгради. Съдовете 

за разделно събиране на отпадъците ще са с вместимост между 80 и 120 литра. 

 

“В конкретика за големите градове как ще бъдат разпределени контейнерите 

тепърва ще дадем допълнителна информация, тъй като контейнерите стават 

много“, каза кметът на Шумен.  

 

Проектът е с продължителност 30 месеца. 

 

Източник: PBNovini 

 

Заглавие: Община Кричим стартира поредна кампания за разделно събиране 

на отпадъци 

 

Линк: https://www.pbnovini.com/gradat/2025/obshtina-krichim-startira-poredna-

kampaniya-za-razdelno-sabirane-na-otpadatsi/ 

 

 
 

Текст: Във връзка с предстоящата промяна на начина за определяне на такса 

битови отпадъци от 01 януари 2026 година и с цел намаляване количеството на 

общия битов отпадък, считано от 02 юни Община Кричим стартира поредна 

кампания за разделно събиране на отпадъци. Всяко едно домакинство ще 

получи по 4 /четири/ бр. полиетиленови жълти чували, в които да събирате заедно 

пластмаса, хартия и алуминиеви отпадъци от опаковки. 

 

Броят на жълтите чували съответства на броя на седмиците за 1 месец, което ще 

послужи като основа за определяне на количеството разделно събран отпадък 

за повторна преработка, както и на реалното количество битов отпадък 

генериран от домакинствата. Раздаването на чувалите ще се осъществи 

поетапно, по списък и по райони. 

 

Събирането и извозването на жълтите чували ще се извършва съобразно 

утвърдения график за всеки район, по който се извършва и извозването на 

битовите отпадъци със специализирания автомобил на Община Кричим. 

 

Разчитаме на Вашето отговорно отношение и поведение за реализирането на 

тази нова инициатива за разделно събиране на отпадъците, защото това е важна 

стъпка за опазване на природата и околната среда, и за определяне размера 

на таксата за битовите отпадъци, посочиха от администрацията. 
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